

# 自治区党委常委会召开会议

传达学习贯彻习近平总书记在2023年春节团拜会上的重要讲话精神和全国信访局长会议精神,研究部署全面推进乡村振兴和全面加强资源节约有关工作

马兴瑞主持会议

新疆日报乌鲁木齐1月28日讯 石榴云/新疆日报记者王兴瑞报道:自治区党委常委会1月28日上午召开会议,传达学习贯彻习近平总书记在2023年春节团拜会上的重要讲话精神,学习贯彻全国信访局长会议精神,贯彻落实中央关于全面推进乡村振兴和全面加强资源节约工作有关部署要求,研究我区贯彻落实意见。自治区党委书记马兴瑞主持会议。

会议指出,各地各部门要切实将思想和行动统一到习近平总书记在2023年春节团拜会上的重要讲话精神上来,坚持以党的二十大精神为指引,进一步深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,认真贯彻执行中央经济工作会议、中央农村工作会议精神,贯彻落实习近平总书记视察新疆重要讲话重要指示精神 and 新时代党的治疆方略,胸怀“两个大局”、牢记“国之大者”,准确把握新疆在全面建设社会主义现代化强国中的战略定位,按照自治区党委十届七次全会工作部署,完整准确全面贯彻新发展理念,积极服务和融入新发展格局,坚定信心决心,勇于担当作为,扎实推动事关长治久安的根本性、基础性、长远性工作,努力在全面建设社会主义现代化国家新征程上开好

局起好步。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作重要思想,贯彻落实《信访工作条例》和全国信访局长会议部署要求,牢记为民解难、为党分忧的政治责任,坚持依法治疆,坚守为民情怀,强化底线思维,紧紧围绕中心服务大局,着力推进信访机关政治建设、信访问题源头治理、化解信访积案常态化、信访工作体制机制改革、信访干部队伍等重点任务,不断提高新时代新疆信访工作的能力和水平,为实现社会稳定和长治久安提供更加有力支撑。

会议指出,要认真学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述和中央农村工作会议各项部署,坚持农业农村优先发展,扎实做好今年全区“三农”工作,以更大力度全面推进乡村振兴,提高新疆对保障国家粮食安全和重要农牧产品供给的贡献度,推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,加快发展乡村特色产业,推动农村一二三产业融合发展,持续拓宽农民增收致富渠道,深入实施乡村建设行动,推动实现农村更富裕、生活更幸福、乡村更美丽,为建设农业强国贡献新疆力量。

会议强调,要深入贯彻落实党中央关于全面加强资

源节约工作的决策部署,坚持把节约资源贯穿经济社会发展全过程各领域,立足新疆资源条件和经济社会发展实际,推进资源总量管理、科学配置、全面节约、循环利用,突出抓好水、粮食、土地、能源、工业、建筑等重点领域资源节约,提高资源利用效率,增强全民节约意识,加快资源利用方式根本转变,助力经济社会高质量发展。

会议强调,全区广大党员领导干部要进一步提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,以更加昂扬向上的精神状态和“时时放心不下”的责任意识,不折不扣落实中央各项决策部署,更好统筹国内国际两个大局,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,聚焦全年经济社会发展目标任务,真抓实干、埋头苦干,敢于担当、善于作为,把解决问题、破解难题作为打开工作局面的突破口,大兴调查研究之风,察实情、出实招、干实事,坚决破除形式主义、官僚主义,以奋发有为的实际行动,保持社会大局持续稳定,实现经济运行整体好转,持续改善各族群众生活,努力推动全年工作实现良好开局,奋力谱写好全面建设社会主义现代化国家的新疆篇章。

## 数字新闻

春节假期

### 快递揽投量超7亿件

据人民日报报道 国家邮政局监测数据显示:今年春节假期(1月21日至27日),全国邮政快递业运行情况总体安全平稳,揽收快递包裹约4.1亿件,与去年春节假期相比增长5.1%,较2019年春节假期增长192.9%;投递快递包裹3.3亿件,与去年春节假期相比增长10.0%,较2019年春节假期增长254.8%。

春节假期,全国主要品牌快递企业充分发挥节日期间寄递服务保障作用,健全完善工作预案,加强人员、物资储备,超百万快递小哥坚守岗位,切实畅通邮政快递末端“微循环”。

一份份寄往老家的礼品,带回了游子的牵挂和乡愁,一件件从故乡寄来的年货,承载了家人的思念和祝福,互寄年货已成为人们欢度新春的新方式。数据显示,自春运开始以来(1月7日至27日),全国邮政快递业揽收快递包裹39.4亿件,投递快递包裹49亿件,与去年春运同期相比均有所增长。

春节假期

### 新疆旅客运输量达267.4万人次

据新疆日报报道 今年春节假期,新疆旅客运输量达267.4万人次,较去年同期大幅增长,运输整体平稳有序,未发生重大交通事故。

2023年春节假期为1月21日—27日,从铁路、民航、道路等方面来看,出行旅客以返乡过年、探亲访友和旅游为主。新疆铁路部门春节运输期旅客发送量88.61万人次,较2022年春节假期增长64.1%;全疆各机场旅客吞吐量累计达49.2万人次,比去年同期增长26.8%;新疆道路旅客运输量逾129.59万人次。

与此同时,随着自驾出行人群逐年增多,1月21日—27日全区车辆总交通量超过438万辆次,比去年同期上涨26.4%。

根据重大节假日免收小型客车通行费政策,春节期间7座及以下小型客车享受高速公路免费通行政策。1月21日0时至27日24时,新疆交通投资(集团)有限责任公司所辖国省干线及高速公路总交通量达347.42万辆次,共计免费放行7座及以下小型客车320.54万辆次,同比增长13.39%;减免通行费1.15亿元,同比增长21.36%。

## 抖擞精神启新程

辛识见

虎辞旧岁,兔跃新程。此时此刻,天山南北鞭炮声声,仿佛启程追梦的鼓点,那么有力、那么欢快。一切远大梦想,一切宏伟蓝图,必须靠实干才能变为美好现实。刚刚闭幕的自治区两会为未来五年描绘了发展规划图,为2023年确定了奋进路线图,令人振奋、催人奋进,让我们抖擞精神启新程,以分秒必争的紧迫感、真抓实干的精气神,推动两会部署的各项工作任务落地见效,把一项项重点工作、一个个具体目标,化为经济社会发展的现实图景。

大道至简,实干为要。“主要经济指标增速高于全国平均水平”“更高水平开放型经济新体制和向西开放新格局基本形成”“2023年力争接待游客2亿人次”“今年实现城镇居民可支配收入增长7%左右、农村居民可支配收入增长8%左右”……无论是部署今后五年的目标任务,还是安排今年的重点工作;无论是经济发展的宏观大势,还是老百姓的民生大计,自治区两会的各项安排部署都传递出新疆加快推动高质量发展的信心决心。美好蓝图令人憧憬,各项任务繁重艰巨,全区上下要以时不我待、苦干实干的精神状态狠抓落实,把宏伟目标变成2500万各族人民期盼的美好现实。

抓落实,关键看党员干部。对广大党员干部来说,不抓落实就是失职,抓不好落实就是不称职。狠抓落实,不仅体现求真务实的工作作风,更是对党忠诚、为民造福的政治担当。打造担当务实高效的干部队伍,需要每一位党员干部扑下身子,干实事、谋实招、求实效,当好狠抓落实的排头兵。

以坚定的政治立场抓落实。深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,转化为忠诚履职、真抓实干的强大动力,转化为做好新疆工作、造福各族群众的实际行动。

以一心为民的情怀抓落实。树立和践行正确政绩观,始终把人民放在心中最高的位置,坚决杜绝形式主义、官僚主义等侵害群众利益、增加群众负担、引发群众不满的做法,做任何工作都要抓住各族群众最关心最直接最现实的利益问题,把为民造福作为最大的政绩。

以过硬的本领抓落实。坚持解放思想、改革创新,敢于从惯性思维、固化思维、因循守旧的束缚中解放出来,着力提高“七种能力”、增强“七种思维”,想方设法建立操作性强、成效显著的工作落实机制,确保各项工作有目标,更要有路径。

“落”字当头,“实”字为先,“干”字为要。狠抓落实,是确保党的二十大精神不折不扣落地生根的最好行动;苦干实干,是贯彻落实自治区两会各项安排部署的最美姿态。惟有在抓落实上下真功,才能让各项政策举措化作新疆经济社会发展的实际成效,化作新疆大地朝气蓬勃、欣欣向荣的新气象新面貌。

爆竹声声春讯早,桃符处处岁时新。为了实现各族群众对美好生活的向往,让我们争分夺秒、狠抓落实、苦干实干、开拓创新,奋力把规划变成实绩,把蓝图变成实景,在推进中国式现代化的新疆实践中建功立业。

来源:新疆日报



漫画 MANHUAPINGSHUO 评说

### 春节假期旅客流量

记者1月28日从国务院联防联控机制春运工作专班了解到,2023年春节假期(1月21日至27日),全国铁路、公路、水路、民航共发送旅客约2.26亿人次。

来源:新华社